



# SZARVAS ÉS VIDEKE

**SZERKESZTŐSÉG:**

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyilvántartásban egy sor közlési díja 50 f.

*Társadalmi és szépirodalmi hetilap.*

**FELELŐS SZERKESZTŐ: KRECSMÁRIK ENDRE**

**KIADÓHIVATAL:**

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetési és a hirdetési pénzek küldendők.

**Előfizetés: Egész évre 8 k, félévre 4 k, negyedévre 2 k. Egy szám 20 f.**

## Az utolsó felvonás.

A leglázásabb írói fantázia sem volna képes oly véres drámát komponálni, mint amelyet a való élet tár elénk a most folyó, vérrel és könnyel írott világháboruban. Megmozdult az egész föld népe. Fehér bőrű, színes bőrű ember egyaránt fegyvert csattogtat. Most már joggal mondhatjuk, hogy ellenünk támadt az egész világ. Észak, dél, kelet, nyugat felénk mereszt a gyilkos ágyúcsöveit s bekövetkezett a Petőfi-féle „most vagy soha!” Elérkezett az utolsó felvonás. Mire a tavasz a most jeges tájakra új életet terít, hatalmas népek mérközésének végső erőfeszítése Dante poklának minden borzalmasságát életre kelti. Olyan az emberiség mostan, mint a súlyos kórral viaskodó test. A betegség rombolása elérte tetőpontját. A fordulainál álunk. A test vagy győzni fog, vagy áldozata lesz a kórnak. Hihetetlen áldozatok árán vagy a forró óhajtott békéhez jutunk, vagy pedig a lángbaborult harci őrjöngés vérrel és pusztulással fogja végigseperni az egész föld kerekességét. Inség és nyomor didereg fütetlen szobákban. Az Isten dermesztő hideget küldött reánk. Milliók és milliók szenvednek most már nemcsak éhség, de a csontig ható zimankó miatt is. A keményre fagyott hó csak ottan olvad, ahol piros, meleg vér hull reá. De jönni kell az enyhe szellőjü, meleg verőfényt hintő kikeletnek. Nyíló virágok helyett azonban végső tusára induló katonák ezrei fogják ellepni a föld felszínét. A csatakiáltás elfogja némitani a madár dalát. Gyilkos fegyverek füstjétől nem láthatjuk majd a békésen mosolygó napot. De csak had jöjjön az utolsó felvonás. Egy életünk, egy halálunk! Tegyük kockára, utoljára, mindentünket, utolsó csepp vérünket is! Jöjjön a soha nem álmódott legfényesebb diadal, vagy a dicsó halál! Ébredj Petőfi szelleme, mert „itt az idő, most vagy soha!”

## Háborus képek

**Fris levegő a menekülteknek.**

Békésmegye erdélyi menekültjei a háromszékmegyei kézdi és orbai járásbeliek kivételével visszatérhetnek szülőföldjükre. Eltávoztak a mi menekültjeink is. Távozásuk, illetve elvá-

lásuk a szó szoros értelmében nagyon „hívősen” történt. Már reggel kirendelték őket a vonathoz, holott csak este indulhattak. A csikorgó hidegben aztán a szegény emberek valóságos kényszerfánccal rendeztek az állomáson, görcsösen szorongatván keblükhez az utavalóul kapott darab kenyeret. Akik itt maradtak néhányan, azok a rendes segílyt már nem kaphatják meg.

**Márciusban kevesebb petróleumot kapunk.**

A kereskedelmi miniszter arról értesítette a vármegye alispánját, hogy márciusban már hosszabbak a napok s nem lesz szükség annyi petróleumra. Azt azonban nem árulja el a leirat, hogy mennyivel utal ki kevesebb petróleumot márciusra, mint februárra

## Villamvilágítási mizériák.

A szarvasi villamvilágítás ismét megfeneklett, amely körülmény az áramfogyasztók között órtási felháborodást keltett. A mezőturi villamos művek vezetősége ellen éles kifakadások hangzanak el s a legenergikusabb törvényes eljárás megindítását sürgetik. Annyi bizonyos, hogy e nehéz napokban, mikor a létfenntartás sokszor kibírhátatlan nehézségei ugyanis eléggé alkalmasak arra, hogy izzóvá tegyék a hangulatot, önző üzleti érdekekből fokozni az elkeseredést oly hazafiatlan s kritikán alul álló alávalóság, melyet a törvény példás és elrettentő szigorával büntetni elsőrendű hazafias érdek. A várható intézkedések igazolni fogják, hogy a fenti esetben mennyiben lehetne szó ilyesféle eljárás megindításáról? Mert hiszen meggondolandó nagyon, mi minden súlyos következmények származhatnak abból ha megszüntetik a villanyvilágítást ott, hol petróleum nincs, a gyertya is kevés, amellet komisz és nagyon drága. A hideg szokallanul nagy s a tüzelő kevés és roppant ára van, azonkívül pimasz uzsoragarázdalkodás folytán az élelmi cikkektől csaknem teljesen elzárják a szegény embert. Ugy látszik, hogy e nehéz idők háborus csalogónak határt nem ismerő rablását foghással meg nem szüntethetni, de kéreketörés, kötél és felnegyelés kell majd ahhoz, hogy e szemtelenek által veszélyeztetett belbékét és tisztességes polgári mgélhetést biztosíthassák?

## HIREK

— **Előléptetett tisztviselő.** Miron Lajos szarvasi m. kir. postatisztet főtisztté léptették elő. A hivatalában kiváló postatiszt nagyon is reászolgált a jól megérdemelt kiténtetésre.

— **Szirmay L. Árpád apát lett.** Fényes kiténtetés érte Szirmay L. Árpád nagyváradi kanonokot, egykori szarvasi róm. kath. plébánost. A király ugyanis a kultuszminiszter előterjesztésére a Boldogságos Szüz Máriáról elnevezett kereki apátságot adományozta a nagy intelligenciájú, jeles egyházi férfinak. Kiténtetése alkalmából Szarvasról is sok meleg gratulációt kapott

— **Farsang utolsó napja.** Kedden véget ér a vig mulatságokban nagyon is szegény farsang. Az egész báli szezon alatt legtöbbet a szegény ember táncolt a hideg miatt. De az igazi farsang tavasszal kezdődik. A haláltáncot ekkor fogják lejteni az állig felfegyverkezett nemzetek. És a bőjt e szörnyű táncmulatság után hosszú, roppant hosszú ideig fog tartani.

— **Tanuló ifjak a sorozáson.** Ugy a főgimnázium mint a tanítóképző felsőbb évfolyamú 18 éves növendékei közül a nemrég tartott sorozáson számosan váltak alkalmasnak a katonai szolgálatra. A tanítóképző IV-ik osztályában mindössze csak 1 növendék maradt. Most a tanárok ugyancsak törlik a fejüket, hogy mit csináljanak ezzel az egyetlen diákkal. Ha hiányzani fog, úgy joggal mondhatni majd, hogy hiányzik az egész osztály s ha — ne adj' Isten! — megbukik megbukott az egész osztály. A tanuló ifjak közül többben jelentkeztek önként, a katonai szolgálatra.

— **A gyilkos szücssegéd büntetése.** A gyulai esküdtbiróság meghozta ítéletét Piacsik János szarvasi szücssegéd felett Nagybüne volt megölte szeretőjét, Vranka Zsuzsannát. A legény 8 évig élt együtt Vranka Zsuzsannával vad házasságban. Eleinte megértették egymást. Mindketen szerették a pálinkát és a szesz okozta mámor még fokozta a szerelmi mámort. Szóval mámorosan teltek a napjaik. Az utóbbi években azonban kezdtek elidegenedni egymástól. Folytonos volt közöttük a civakodás. A múlt év nyarán végre Vranka Zsuzsa megelégtelte a dolgot és egy nagy összeveszés után ott hagyta mámoros szivepárját, akit ez a hűtlenség módfelett elkeserített. Augusztus 11-én ugyancsak mámoros állapotában keresésére indult Zsuzsának. Meg is találta és kérlette, hogy térjen vissza hozzá. Zsuzsa azonban hajtha-

fatlan maradt és ridegen elutasította Piacskot. Ekkor ez előrántotta nagy kését és beledöfte a leányba, aki rövid szenvedés után kiszüvetett. Az esküdtszék bűnösnek mondotta ki a legényt és az enyhítő körülmények figyelembe vételével 4 évi börtönbüntetéssel sújtotta.

— **Milyen az angolok hadikenyere?** A háborús kenyéret február elseje óta eszik Angliában. A kenyérnek csak 80 százaléka gabona, a másik 20 százalék zab, kukorica árpa vagy rizs.

— **Károly király köszönetet mondott a megyének.** Békésmegye törvényhatósági bizottsága tudvalevőleg feliratban fejezte ki I. Ferencz József elhunytá fölött érzett részvétét IV. Károly királynak, egyben szép szavakkal nyilvánította hódolatát az új Felség iránt. A kabinetirodától a napokban érkezett le a válasz, mely szerint Őfelsége a melegszerű részvétért és hódolatért Békésmegye közönségének szíves köszönetét nyilvánítja.

— **Petróleum és a kultúra.** A szarvasi középfokú iskolák növendékeinek félévi bizonyítványában meglehetősen élénk kifejezést nyert a petróleumság. A gyöngébb tanulási eredmény határozottan konstatalható. Drága gyertyára sokaknak nem igen tellett s így feladataikra is nehezebben készülhettek. A hideg miatt pedig nemcsak a tanyai, de a belterületi elemiiskolákból is igen sok növendék maradt el.

— **Szibéria vidéki köruton.** Jól mondja a ruthén, hogy „még a szél sem jó, mely Oroszország felől fúj.“ Annyi bizonyos, hogy valóságos szibériai hideg költözött be hozzánk. Vasárnap reggel — 25°C-t mutatott a hőmérő. Nemcsak az emberek, de az állatok is sokat szenvednek a szokatlan hidegtől. A varjak, a Mátyás-madarak, pintyö-kék cinegék, a házak udvaraira is bevetődnek. Félig fagyott verebek a lakások folyósóira menekülnek. A nálunk levő katonák is ugyan-csak érzik a hideget. Gyakorlatok alkalmával nem egy legény esik össze gémberegett tagokkal. No de ki birtunk mi már sokkal súlyosabb megpróbáltatást is. Egy kis hideg, egy kis kukoricás kenyér, egy kis papirtalp stb. még nem a világ!

— **A drámairó borbély.** Rimóczy János kecskeméti borbélymester Fehér Julis címen népszínművet írt, amelyet Mariházy Miklós szintársulata egészen kivételes sikerrel adott elő. A kecskeméti közönség minden rétege képviselve volt az első három előadáson s a szerzőt tapsal és babérral halmozta el. Rimóczy jelenleg a Rokkantügyi Hivatal budapest-császárfürdői intézetének borbélymühelyét vezeti.

— **Humor a foglyok fejkvátója körül.** Az alispán a foglyok fejkvátójának 240 grammról 420 grammra való felemelését kérte báró Kürthytől. A válasz azonban az, hogy nem emelik a foglyok lisztadagját. Erre aztán egy lehetetlen helyzet állott elő: Ha ugyanis nem adják meg a foglyoknak a hadügyminister által elrendelt 420 gramm lisztet és emiatt panasz merül fel: elveszik tőlük a foglyokat; ha pedig megadják, a Közélemezési Hivatal indíttatja meg ellenük kihágás címén az eljárást. E tragikomikus helyzet megszüntetése céljából az alispán ismét felterjesztést tett a Közélemezési Hivatal elnökéhez. A megyei gazdasági bizottság nagy érdeklődéssel várja a döntést.

— **Lesz-e román petróleum?** A szövetségesek hatalmas petróleumtelepeket zsákmányoltak Romániában. De a román petróleumműveknek csak igen csekély része maradt sértetlen. A legtöbb helyen, angol mérnökök vezetése mellett, a petróleumművek gépeit elrontották, az egyes épületeket felgyújtották, a furásokat és vezetékeket idegen tárgyakkal eldugaszolták. Hónapok javító munkája kell ahhoz, amíg a károkat valamennyire helyrehozhatják s a megrongált petróleumműveket megint üzembe helyezhetik. Szüret utánig tehát nyugodtan alhatunk a román petróleum miatt.

— **A gyulai patkányok tulságosan megsokasodtak.** Az utóbbi hónapokban Gyulán mindenki panaszkodik, hogy városszerte, még sohasem tapasztalt mértékben szaporodtak el a patkányok és nagy pusztítást visznek véghez gabonafélékben, élelmiszerekben és épületekben egyaránt. A szopora, de jó szimatu és óvatos állatok miként való pusztítása céljából a gyulai rendőrkapitány az ország nagyobb városaihoz fordult, tanácsot kérni, mi módon lehetne e vakmerő és szemtelen rágcsálókot kiirtani, melyek még a kacsát is lehúzzák a víz alá, a hizott sertés oldalába üreget vájnak és szükség esetén az őrizetlen csecsemőt is kikezdi. Patkányfogó kutyák, erős macskák, bekátrányozott és szabadon engedett patkányok stb. leginkább vezetnek eredményre. Patkányfogó készülékek, s csalétek nem sokat érnek.

— **Még nincs — már nincs.** Nálunk a trafikiosztásban feltétlen abnormalis állapotok vannak, melyekre igen jó lenne felhívni a pénzügyigazgatóság figyelmét. Alig érkezett meg ugyanis Szarvasra a dohány, a vevők egyszerre meg rohanták a kis trafikokat, ahol azonban azzal fizették ki az illetőket, hogy: „még nincs“. Mikor aztán egy fél nappal később tértek be a vásárlók, akkor meg kedélyesen azzal vigasztalták a megnyult arcú vevőket, hogy: „már nincs.“ Szóval hiába érkezik dohány Szarvasra, a rendes vevő mégsem juthat hozzá. Ezt a rejtélyt mindenesetre jó lesz a pénzügyigazgatósággal megfeyjtetni.

— **Korzó a kocsi u o .** A szarvasi közönség szokatlan elrettelődéssel oldotta meg az utcai sikos, gondozatlan gyalogjárók kérdését. A gidres, gödrös, jeges gyalogjárót ugyanis egyszerűen bajkottálta s a sima és egyenletes kocsiutat nevezte ki gyalogjárónak. Nagy kárörvendéssel mosolyognak most már — szánhuzás közben a — szarvasi gebék, mikor a simára surott kocsiuton ügyes-bajos dolguk után járó uriembernek vagy korzózó uriaszonyok nagy tisztelettel térnek ki a jobbra-balra „vándlizó“ szán elől.

— **Ahol a házakat is feltüzelik.** A széninség és hideg oly nagy fokra hágott Dánia egyes vidékein, hogy a faházakat kezdi lebontogatni és feltüzélni. Norvégországban hasonló helyzet állott elő.

— **Ahol rekvirálják a szénkészleteket.** Szegeden a rendőrség emberei az összes telepeket bejárják, hogy az elrejtett szénkészleteket felkutassák s közellátás céljaira lefoglalják.

— **Nem járnak a gyorsvonatok.** A máv. igazgatóságának intézkedése folytán f. hó 12-től a gyorsvonatokat teljesen kiküszöbölték az összes fővonalakon. Ezenkívül több személyvonat járását is beszüntették.

#### — A rokkant katona panasza

Egy haza került rokkant katona panaszos soraiból idézzük szó szerint a következőket: „Én már itthon vagyok, de nem azt látom itthon, amit látni szerettem volna. A katonák lelkét féltették az eldurvulástól, de én úgy látom, hogy a lelkek ideháza még jobban eldurvultak, mint odakünn. A meggazdagodás lett a jelszó... Azelőtt még hallottam, hogy „földet a hősöknek!“ Ma pedig a pénz emberei úgy gondolkoznak, hogy a föld az övék legyen és szolgáljat keresnek saját földjükre... Miért nem hoznak törvényt arra is, hogy miként a háboru minden kárát a haza viseli, úgy minden nyereség is a hazáé legyen!?... Mi nem leszünk hajlandók saját földünkön zsellérkedni. Petőfi szavaival élve: „nem azért vívtunk harcot oroszánokkal, tüzes sárkányokkal, hogy háboru után a férgék egyenek meg!“

— **Damokles kardja.** Mert minden! rekviráltak, úgy alkalmasint Damokles kardját is lefoglalták a hadvezetés céljaira. Damokles kardja helyett megmaradt azonban Damokles jégcsapja. A házak ereszein ugyanis ott lógnak a rövidebb, hosszabb, törhegyességű jégcsapok s kedélyesen potyognak a járókelők fejére. Bizony könnyen megtörténhetik, hogy valamelyik gondtól lehajtott főt úgy út tarkon egy ilyen alázuható jégcsap, hogy az illető bátran felveheti a „néhai“ nevet.

— **Megtéríti a kormány a háborús károkat.** A belügyminister szenzációs rendeletet küldött az összes törvényhatóságokhoz. E rendelet szerint össze kel irni az ország összes városaiban és községeiben azokat a károkat, melyek a háboru folytán állottak elő. A kormány terve a szenvedett károkat megtéríteni.

— **Az örlési százalék kérdése.** A közlemezési bizottság elnöke az egész országban egyöntetű megállapodást szeretne létesíteni az örlés, vám, darálás és koptatásért számított százalékok tekintetében. A legutóbb tartott békésmegyei gazdasági bizottsági ülésen akként határoztak, hogy legalább 75%-ra örltessenek ki a szemek s buzáért, rozsért 8% örlési díj, 25% porlás, a darálásért 5% s 2% porlás számítassék.

— **Fegyeimi ügy elintézésének gyorsítása.** A közigazgatási bizottság legutóbbi ülésén Mikler Sándor tanfelügyelő Weinberger Fanny polg. leányiskolai igazgatónő fegyeimi ügyét hozta elő. Három éve lesz a nyáron, hogy ez az ügy huzódik, a kir. ügyész és a bizottság is utasította dr. Wieland Sándor főszolgabíró a fegyeimi lefolytatására, aki most azzal a kéressel fordul a tanfelügyelőhöz, hogy sok a dolga, s halasszák el a fegyeimi lefolytatását a háboru utánra. A tanfelügyelő nem javasolta a haladék megadását s a bizottság is úgy határozott. Mindenesetre a szépen virágzó leányiskola érdeke is azt kívánja, hogy a nagybuzgalmu és értékes kulturmunkásságu igazgató mielőbb rehabilitáltassék.

Ma 1917. febr. 18-án

Teffert Károly

és

Roth Manó  
gyógyszertára  
nyitva.

— **Nyaktörő utak.** Sokszor szinte szégyenletes cinizmust tanusítunk a polgárok testi épségével szemben. Ez a könnyelmű nemtörődömség nyilatkozik meg a háztulajdonosok részéről is, akik a házuk előtt felgyülemlett hó eltakarításáról nem igen gondoskodtak. A legtöbb ház előtt a gyalogjárót gidres-gödörös jégtakaró fedti, mely nagyon alkalmas arra, hogy az ember kötél-táncossá képezze ki magát, de viszont semmi esetre sem válik díszére a hanyag háziuraknak. A hatóság megfelelő eréllyel megmenthetné sok adófizető polgár testi épségét.

— **Jelölés a községi adópénztárnoki állásra.** A községi adópénztárnoki állásra a függetlenség párt részéről megtörtént a jelölés. A jelölt Goldber Ignác, volt szarvasi nagytekinélyű kereskedő. Mint lelkiismeretes polgári biztos, sokat fáradozik a fogyasztó közönség érdekében. Népszerű és általánosan becsült személye csak díszére válna annak az állásnak, melyre jelöltetett.

— **Menekültek adománya.** Az Erdélybe visszatért menekültek távozásuk előtt gyűjtést indítottak a maguk körében s harminc koronát szedtek össze oly alapítványra, mely Dr. Wieland főbíró nevét viseli, ezzel akarván az ügyük iránt mindig nagy jóindulatot mutató főbíró előzékenységét meghálálni. Dr. Wieland a 30 koronát a Szrnka J. János-féle árvaházi alapítványhoz csatolta.

— **Mátyás-napi vásár.** Az elmúlt pénteken zajlott le Szarvason a népszerű Mátyás-napi vásár. Rég nem tapasztalt hi-

deg idő köszöntött e napra s a vásár forgalmát sokban emelte a kitűnő szánut. Ugy az állatvásár, mint a kirakodó vásár elég élénk volt. Vidéki ló- és marhakupecsek nagy számmal jelentek meg és nagy árakat fizettek a marhákért és a lovakért. A vásárló közönség zöme különben a földmivelő lakosságból került ki.

**Nemzetközi Halottszállítási Iroda.** Budapest, VI: Andrassy-ut 11. Exhumál gyorsan és olcsón. — Minden felvilágosítást készséggel ad.

— **A jeges gyalogjáró áldozata.** A botrányosan gondoatlan, jeges gyalogjárónak sajnálatraméltó áldozata van. A nálunk állomásozó katonaság egy zászlósa a Róth-féle fényképezési üvegtérrel elött a sikos járdán megcsuszva, neki esett a műterem ablakának s karját a bezuott üvegtábla csontig hasította be. Most súlyos betegen fekszik.

#### Szerkesztői üzenetek.

**Karfiol János, szanitéc. Zníóvárallja.** Mélyen megindított bennünket káposztás szívfájdalma. Vigasztalja azonban az a tudat, hogy a káposztának jelentékeny vastartalma van. Versét kívánsága szerint nyomtatjuk, de megjegyezzük, hogy a költemény egyenértékű a savanyu káposztával. Van aki beveszi, van aki nem. Ime a bus strófák:

„Tele van a város káposzta szagával,  
Savanyu káposzta ronda illatával.  
Rohanok az utcán ébren, álmodozva,  
Minha minden konyha nekem illatozna.

Nem látok, nem hallok, mindég csak káposzta,  
Benne disznóhusnak soha semmi nyoma,  
És ha földi éltem netán véget érne,  
Tudom eltemetnek káposztalevélbe

Savanyá káposzta, életemnek átka,  
Miért nem küldhetlek már a nyavalyába?...  
Miért is születtem e cudar világra,  
Hisz bele pusztulok a sok káposztába,  
Ába, káposztába?!“

**NEMZETKÖZI**

**HALOTTSZÁLLÍTÁSI IRODA**

Budapest, VI., Andrassy-ut 11. szám.  
Telefon 167-30.

**Exhumál gyorsan és olcsón.**

Minden felvilágosítást készséggel ad

# Meghívó

A  
szarvasi gazdák  
és iparosok szövetkezete  
Szarvason a Szövetkezet saját helyiségében  
1917. évi március hó 5-én délelőtt 9 órakor tartandó

## XXII. Rendes közgyűlésre

a tisztelt részvényesek ezennel meghivatnak.

### A KÖZGYŰLÉS TÁRGYAI:

1. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő-bizottság kiküldése.
2. Igazgatósági jelentés a lefolyt üzletéről.
3. Az 1916-ik évi zárszámadás és mérleg előterjesztése.
4. A felügyelő-bizottság jelentése és ennek alapján a felmentvények megadása.
5. A tiszta nyereség felosztása és az osztalék megállapítása.

6. Választmányba 12 tag választása és 3 póttag egy évre.
  7. Netáni egyéb indítványok.
- Kelt Szarvason 1917 évi február hó 16-án.

**Placskó István**  
szövetkezeti elnök.

A t. részvényes urak értesítettnek miszerint az 1916-ik évi zárszámadások a szövetkezet pénztári hivatalban az üzleti órák alatt bár mikor megtekinthetők.

HÖLGYEIM

HÖLGYEIM

**Csakis MARGIT** gyógytá-  
**Teffert Károly** rában kapható  
**Szarvas, Szent István király-útca 170.**

A bőrápolást célzó készítmények virága, mely a bőrápolási igényeket a legideálisabb mértékben kielégíti, mely a bőr szépségét, finomságát, üdőségét meglepően alig néhány nap alatt előmozdítja és elragadóvá teszi, az

**„ORCHIDEA”** Arokondos  
 Crème

Zsíros éjjeli, zsirtalan nappali használatra. **Ára 3 K.**

**Állandó nagy raktár eredeti üvegekben:**  
 gyomorszesz, görcs-cseppek, csusz- és kősz-  
 vény-aether, fluidok, sertésvész stb. elleni  
 szerek, valamint a legtöbb bel- és külföldi  
 gyógyszerészeti különlegességek.

Régi kötéseim alapján igen  
 kedvező árak mellett, ritka  
 nagy választékban minden-  
 nemű elsőrendű pipereszap-  
 pan áll eredeti csomagolásban a  
 n. é. közönség rendelkezésére.

Szarvas nagyközség előljáróságától.  
 1885/1917. ikt. sz.

### HRDETMÉNY.

Szarvas község alólírott előljárósága  
 ez uton is közhírré teszi, hogy a járási  
 főszolgabíró ur 938/1917. számú rendeleté-  
 vel az 1917 évre választandó 20 iparható-  
 sági megbízott választására nézve határidő-  
 ül 1917 évi február hó 20 napjának délután  
 5. óráját tűzle. ki az ipartestület helyiségé-  
 ben.

Szarvas, 1917 évi febr. hó 9-én.

Az előljáróság nevében:

KOLLÁR LAJOS s. k. PRIBELSZKY PÁL s. k.  
 főjegyző, bíró.

### Adományok.

A vörös kereszt egyesület szarvasi fiókja  
 javára a következő újabb adományok érkez-  
 tek:

Kita András és családja adománya 50 K,  
 gróf Bolza Pál januári uszonamegváltás  
 címén 40 K, a szarvasi általános szövetke-  
 zet 100 K.

Szarvas, 1917 évi febr. hó 15-én.

JESZENSZKY FRIGYES  
 h. pénztáros.

## A osodás hatású FÖLDES-féle MARGIT SZAPPAN

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen.

Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb nő-  
 vényzsírokból készült, kellemes szagú ki-  
 tűnően habzó szappan igen kiadós, miért  
 is családi használatra a legalkalmasabb

### Pár nap alatt

eltüntetett szeplőt, májfoltot miltesszert, pat-  
 tanást. A pórusokat alaposan kitisztítja s  
 biztos és gyors hatása folytán ugyszólván

### lemossa

a bőr tisztáltságát, úgy, hogy nyoma sem  
 marad a szépséghibáknak. világhírét pedig  
 annak köszönheti, hogy egyszersminden-  
 korra elmulasztja

### a szeplőket

Ára 90 fillér. Kapható minden gyógytár-  
 ban s drogua kereskedésben. Hozzá-  
 való Margit-Crème 1.20 és 2 K-ás tége-  
 lyekben, Margit-Pouder 1.20. Gyártja:  
 Földes Kelemen gyógy-  
 szerész Aradon.

3-25

## HA HIRDETNI AKAR

HÁZELADÁSZ, FÖLDELADÁST

VÉZELZ VAGY BÉRLETET STB.  
 ORDULJON CSAK BIZALOM-  
 MAL, KIADÓHIVATALUNK HOZ

Lapunk óriási el-  
 terjedtsége a leg-  
 nagyobb biztosíté-  
 ték arra, hogy a  
 benne közölt hir-  
 detések ered-  
 ményel járnak.

Könyvnyom-  
 dánkban mo-  
 dern kivitelű  
 nyomtatvá-  
 nyokat, rövid  
 idő alatt ké-  
 szítünk.



Könyvkeres-  
 kedésünkben  
 divatos levél-  
 papírok, iro-  
 dai felszerelé-  
 sek, jutányo-  
 san kaphatók.

ALKALMI és MUVÉSZI KÉPES-  
 LAPOKBAN DUS VÁLASZTÉK.

## TANULÓNAK

FELVESZÜNK EGY JÓ  
 HÁZBÓL VALÓ FIUT  
 KÖNYVNYOMDÁNKBAN  
 FIZETÉSSSEL VAGY  
 ELLÁTÁSSAL, KI LEG-  
 ALABB A KÖZÉPISK.  
 KÉT OSZTÁLYÁT  
 SIKERREL VÉGEZTE.

## — Kiadó lakás. —

Csáky Albin-utca 61. szám alatti  
 BENCZUR-féle ház, mely áll 4 szoba  
 és. szükséges mellékhelyiségekből —  
 kerttel együtt — Szt. György naptól  
 kiadó. Értekezni lehet idb. Krecsmárik  
 Endrénél.

## Fiatal özvegy

pénztárnoknöi  
 vagy ehhez  
 hasonló állást keres. (Kaucióképes.)  
 Bővebb felvilágosítással szolgál Oláh  
 István nyomdavezető, Sámuel-nyomda.

Laptulajdonos: Özv. SAMUEL ADOLFNE.

Kiadó: Dr. SÁMUEL ANDOR.

## Gyomorrontást,

a legmakacsabb székrekedést,  
 rossz emésztést megszünteti a

**Cascaradin-tabletta.**

Ára egy egész doboznak 2 K 20 f

„ „ fél „ 1 K 20 f

## Fagykenőcs.

Csodahatású szer fagyott  
 testrészek gyógyítására.

Új fagyás 2 nap alatt jó lesz.

üveg ára 2 korona.

## Vérszegénységnél,

általános gyengeségnél, úgy serdülő gyer-  
 mekeknél, a szervezetnek és idősebb  
 egyéneknek a legjobb vérképző és erősítő a

**China-vas-drazsé.**

Egy egész adag ára 5 korona.

„ fél „ 3 korona.

Postán utánvétellel küld a rendelés beérkezése napján pontosan mindent:

**Cukor László „Apostol” gyógyszerháza**

BUDAPEST, VIII.

József-körut 64.